

Бизнес-старт дан в университете

При Белгородском государственном университете организован бизнес-инкубатор, руководит которым доктор экономических наук С.А.Шанин. Хотя проекту нет ещё и года, но разработаны учебные планы и образовательные программы по курсу «Начни и совершенствуй свой бизнес» и, забегая вперёд, скажу, что уже есть первые выпускники. Для того, чтобы принять участие в программе, необходимо «набросать» бизнес-план. То есть не обязательно сделать это профессионально, главное - хорошая идея и перспектива вашего бизнеса. Далее приносите проект на рассмотрение комиссии, и, если его одобряют с точки зрения самоокупаемости и конкурентоспособности, вас рады приветствовать в числе будущих предпринимателей.

В течение двух недель здесь читают лекции по маркетингу, менеджменту и бизнес-планированию, проводят консультации по финансам и праву. Для этого привлекаются преподаватели БелГУ, а также специально приглашённые банковские служащие, специалисты по бухучёту и налогообложению. С приобретённым багажом знаний вы смело можете воплощать в жизнь ваш бизнес.

При необходимости начинающему предпринимателю предоставляется помещение под офис из резерва бизнес-инкубатора. В первый год аренда бесплатная (бизнесмен рассчитывается лишь за электричество и телефон), на второй - даётся 50-процентная скидка, а вот аренду за третий год вам придётся платить уже полностью. Для тех, кто открывает свой бизнес на площадях бизнес-инкубатора, предоставляется беспроцентная ссуда на полгода.

В развитии бизнеса молодой предприниматель может столкнуться с множеством проблем, и специалисты бизнес-инкубатора окажут помощь во многих вопросах. Например, таких, как посредничество в контактах с потенци-

альными деловыми партнёрами, союзами, торговыми палатами; поддержка в решении административных проблем; подготовка и сопровождение при переговорах с банками, инвесторами; содействие в проведении маркетинговых исследований; организация совместного участия в ярмарках и выставках; выработка производственной стратегии.

За время существования бизнес-инкубатора наиболее удачными оказались два студенческих проекта. Студент пятого курса филологического факультета Пётр Литвин открыл свою фотостудию. Долго обдумывал и взвешивал своё решение и всё же решил рискнуть. Необходимое для студии оборудование приобрёл за свой счёт, а вот помещение предоставил инкубатор. Дела идут неплохо, даже появилась возможность нанять помощника.

Бывший студент физико-математического факультета, ныне аспирант факультета компьютерных наук и информационных телекоммуникаций Илья Чижов организовал компьютерную фирму «Матрица», которая занимается оказанием услуг по установке и наладке программного обеспечения, ремонту компьютеров и оргтехники. Два менеджера работают с потенциальными клиентами, отвечают на телефонные звонки. Фирма уже приобрела постоянных клиентов, так что стимул к развитию бизнеса есть.

Бизнес-инкубатор выгоден всем. Университету - как новые рабочие места для студентов, база производственной практики. Городу развитие малого и среднего бизнеса также идёт на пользу. И, конечно, студентам. Ещё во время учёбы у них есть возможность начать свой собственный бизнес и успешно развивать его дальше. Сейчас идёт новый отбор, и, может быть, мир скоро услышит о новом успешном бизнесмене и его грандиозной фирме, успешно работающей на благо общества?

Л.ЖИХАРЬ,
студентка БелГУ